

ПРАВДА ВОСТОКА

31

октября
2013 года
четверг
№ 210 (27660)

Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ
Объем освоенных за девять месяцев этого года капитальных вложений составил 19,3 триллиона сумов и вырос в сопоставимых ценах на 12,5 процента. Из общего объема капитальных вложений на производственные цели направлено 63 процента.

2
У К А З
ПРЕЗИДЕНТА
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
О награждении
спортсменов за достижение
высоких результатов
на чемпионатах мира

За достигнутые высокие результаты на чемпионатах мира, достойный вклад в повышение авторитета и престижа страны на международной арене, личные заслуги в приумножении спортивной славы нашей Родины присвоить почетные звания:

"Узбекистон ифтихори"
Нурудинову Руслану Шамильевичу - члену национальной сборной команды Узбекистана по тяжелой атлетике

"Заслуженный спортсмен Республики Узбекистан"
Алимому Улугбеку Абдурагимовичу - члену национальной сборной команды Узбекистана по тяжелой атлетике

Президент
Республики Узбекистан
И.Каримов

Город Ташкент,
30 октября 2013 года.

Узбекистан: защита прав человека гарантирована

В Ташкенте состоялась международная конференция "Развитие национальной системы защиты прав человека в условиях модернизации страны: опыт Узбекистана и международная практика".

Конференция была организована Национальным центром по правам человека совместно с институтом Омбудсмана, министерствами юстиции и внутренних дел, Генеральной прокуратурой, Исследовательским центром при Верховном суде при поддержке ПРООН, Координатора проектов ОБСЕ в Узбекистане, Проекта Европейского Союза, германских фондов имени Ф.Эберта и К.Аденауэра. В ней приняли участие эксперты по правам человека из таких стран, как США, Великобритания, Франция, Финляндия, Исландия, Китай, Республика Корея, представители международных организаций, дипломатических миссий, аккредитованных в нашей стране, члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, работники государственных, судебных и правоохранительных органов, образовательных и научных учреждений, неправительственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества.

Мероприятие было приурочено к Дню ООН и 65-летию принятия Всеобщей декларации прав человека. Символично, что проведение конференции совпало и с другими значимыми событиями в мировом масштабе - двадцатymi годовщинами Венской декларации и Программы действий в области прав человека, учреждения поста Верховного комиссара ООН по правам человека, а также принятия "парижских принципов" национальных институтов по правам человека.

Отмечалось, что за годы независимости в ходе проводимых по инициативе Президента Ислама Каримова широкомасштабных реформ в Узбекистане создано правовое поле, главным содержанием которого стало всемерное обеспечение прав, свобод и законных интересов человека. В Конституции нашей страны закреплён принцип приоритета общепризнанных норм международного права. Узбекистан присоединился более чем к 70 международным документам по правам человека и принял на себя обязательства по созданию необходимых организационно-правовых условий и гарантий поддержки соблюдения и защиты прав и свобод человека.

В этих целях в нашей стране была проведена большая работа по формированию и развитию национальной системы защиты прав человека, основывающаяся в том числе и на собственной модели поэтапной имплементации основных международных норм и стандартов по правам человека в национальное законодательство и правоприменительную практику.

Как особо отметили зарубежные эксперты, Узбекистан по ряду ключевых направлений защиты прав и свобод личности показывает пример многим государствам мира. Так, актом высокого гуманизма стала отмена в нашей стране с января 2008 года смертной казни. В правоприменительную практику введены демократические институты "Хаёас корпус", Правил Миранда, а также институт примирения. Поэтапно осуществляется гуманизация и декриминализация уголовного и уголовного-процессуального законодательства, приняты другие меры по дальнейшей либерализации судебного-правовой сферы.

В целом сегодня в Узбекистане в области защиты прав человека действуют восемь конституционных законов, 15 кодексов, более 600 законов, и работа по совершенствованию соответствующего законодательства продолжается. Так, были приняты законы "Об авторском праве и смежных правах", "О третейских судах", "О благотворительности", "О гарантиях прав ребенка", "О социальной защищенности инвалидов в Республике Узбекистан" (новая редакция), "О противодействии торговле людьми" и другие. Кроме того, создана отвечающая международным требованиям система отчетности перед договорными комитетами ООН, в соответствии с которой Узбекистан своевременно готовит и направляет доклады о выполнении международных обязательств, а затем разрабатывает план действий по выполнению рекомендаций Совета ООН по правам человека по итогам их рассмотрения. За прошедшее время было представлено свыше 30 национальных докладов по гражданским, политическим, экономическим, социальным и культурным правам и принято десять национальных планов действий. Это является наглядным подтверждением того, что наша страна последовательно продвигается по пути закрепления уже имеющихся достижений в области демократии и динамичного развития международного сотрудничества.

Повышается уровень жизни



Сельский дом

Проводимая под руководством Президента нашей страны Ислама Каримова сильная социальная защита, направленная на повышение уровня жизни населения, стабильное развитие экономики, дают свои позитивные результаты.

В процессе реализации в рамках Государственной программы "Год благополучия и процветания" широкомасштабных проектов на местах создаются новые рабочие места, растут доходы населения.

Весомая работа по обеспечению исполнения намеченных в Государственной программе задач проводится и в Караузакском районе Республики Каракалпакстан.

Особое внимание уделяется обеспечению намеченных в программе задач - пуску в эксплуатацию новых и модернизации действующих производственных сооружений, созданию малых предприятий и микрофирм, развитию наемного труда. В результате проводимой работы в течение девяти месяцев 2013 года создано 1466 новых рабочих мест.

Особое внимание также уделяется повышению уровня и качества жизни населения, созданию достойных жилищных и социально-бытовых условий. На массиве Кобейшунгул, расположенном на территории схода граждан аула Бердак, активными темпами ведется строительство десяти жилых домов по типовым проектам. Общество с ограниченной ответственностью "Караузаккурлиш" уже выполнило работы на 1 миллиард 355 миллионов сумов, к концу этого года эти дома будут сданы владельцам. Близится к завершению реализация проекта по обеспечению населения нового села чистой питьевой водой, строительству внутренних дорог.

У.А.

На снимке: работник Бахбергён Оразбоев. Фото М. Хабибуллаева (У.А.).

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Научное дело представительниц прекрасной половины

Примеры успешной локализации

Расширяется ассортимент сладкой продукции

Приняты документы

Содействие гражданам в гуманитарной и социальной сферах

→ СТР. 2

Предупредить огненную стихию

Педагогические программы пройдут апробацию

Интересный детский досуг

Информационные технологии на службе учителей

→ СТР. 3

Очередной этап подготовки к чемпионату

Золото и бронза у наших борцов

Достойные награды паралимпийцев

→ СТР. 4

Спешите делать добро

В специализированной школе-интернате №79 в Пскентском районе прошла благотворительная акция.

Инициатор - руководитель фермерского хозяйства "Истиклол" Ахангаранского района Тохир Ишанбаев. Руководство интерната постаралось провести мероприятие в максимально теплой домашней обстановке. Ведь детям с ограниченными возможностями, которые обучаются здесь, особенно нужны внимание и участие взрослых.

В прошлом году прошла капитальная реконструкция. Для ребят были оборудованы просторные светлые классы с современной мебелью и учебным оборудованием, спортзал и спортивная площадка, мастерские, столовая, удобные спальные корпуса. Сейчас в школе обучаются 180 мальчиков и девочек, с ними работают опытные преподаватели и воспитатели.

- Помочь тем, кто находится в

трудном положении, нуждается в заботе других, - святая обязанность, - говорит Тохир Ишанбаев. - У этих ребят проблемы со здоровьем, и положительные эмоции для них лучшее лекарство. Чтобы расширить рацион питания ребят, мы поставляем сюда различные продукты.

Сергей Мугин.
Ташкентская область.

С хорошей прибылью

Фермерское хозяйство "Ташкент" объединения водопотребителей имени Сайдуллы Сингарова в Зафарабадском районе признано одним из самых преуспевших.

Летом труженики хозяйства под руководством Улугбека Абдуазимова сдали на приемные пункты 120 тонн отборного зерна.

- Настроение у людей отличное: каждый получил по две тонны отборной пшеницы, - говорит Улугбек Абдуазимов. - Закупили по одному трактору МТЗ-80 и

ТЛ-150, а также бороны, культиватор, планировщик, чизель и транспортную тележку.

Руководство фермерского хозяйства "Ташкент" в ближайшем будущем предполагает расширить сферу деятельности.

Джамшид Яробеков.
Джиэзакская область.

Успех гарантирован

Частное предприятие "Худайшуккур кондитер плюс" из поселка Янгиабат Хивинского района при поддержке акционерно-коммерческого Хамкорбанка осуществило перспективный инвестиционный проект - налажен выпуск нескольких видов кондитерских изделий.

Весь летний сезон "Худайшуккур кондитер плюс" обеспечило население поселка мороженым.

- А теперь мы ввели в строй современную линию по выпуску высококачественного маргарина, прежде завозимого из Ургенча и других городов, - говорит руководитель ЧП Адилбек Алляров. - Благодаря новому проекту создали новые рабочие места, заметно расширили ассортимент, повысили качество.

Янгибай Кучкаров.
Соб. корр. "Правды Востока".
Хорезмская область.

Наедине с шедевром

От мира красоты и добра, которым окружен ребенок в детстве, во многом зависит его будущее, завтрашний день всей страны. Поэтому так важно начинать воспитание человека и гражданина с традиций дома, семьи, государства. Наши предки оставили нам в наследство предания, обряды, удивительные произведения прикладного искусства, созданные руками талантливого народа. Активное приобщение подрастающего поколения к национальному наследию вырабатывает чувство причастности к истории и культуре своего народа, служит ориентиром для выбора высоких духовных ценностей. Не случайно искусство называют квинтэссенцией человеческого духа, переданной через его шедевры как дар следующим поколениям. Однажды открыв для себя дверь в храм красоты, мы учимся видеть прекрасное и в реальной жизни.



"Граждане обязаны оберегать историческое, духовное и культурное наследие народа Узбекистана. Памятники культуры охраняются государством".
Статья 49 Конституции Республики Узбекистан.

Сохраняя и приумножая

С первых лет независимости в стране под руководством Президента Ислама Каримова воспитание духовности стало приоритетным направлением политики государства. Уделяется огромное

внимание возрождению богатейшего национального наследия, истории и культуры народа. Особое место в этом важном и благородном деле отведено музеям, которые играют важную роль в формировании всесторонне и гармонично развитой личности, воспитанию у подрастающего по-

Заседание межправительственного комитета по сотрудничеству

В столице 30 октября состоялось очередное заседание узбекско-китайского межправительственного комитета по сотрудничеству.

В мероприятии приняли участие руководители министерств и ведомств, компаний и концернов Узбекистана и Китая, ответственных за сферы внешних экономических связей, финансов, торговли и промышленности, инвестиций, экономики, энергетики, безопасности, науки и техники, сельского хозяйства, транспорта и транспортных коммуникаций, культуры.

Первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, сопредседатель узбекско-китайского межправительственного комитета по сотрудничеству Рустам Азимов особо отметил, что сотрудничество между нашими странами последовательно развивается во всех сферах, важной правовой основой чего служат соглашения, достигнутые на встречах глав двух государств. Официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Китай в июне 2012 года и государственный визит Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина в сентябре текущего года в нашу страну обогатили новым содержанием двусторонние отношения и способствовали дальнейшему развитию сотрудничества во всех сферах.

→ 2

коления патриотизма и любви к Родине, чувства гордости за своих предков, внесших неоценимый вклад в развитие мировой цивилизации.

Большое значение для духовного развития общества имеет и гордость нашей республики, один из крупнейших музеев Центральной Азии - Государственный музей искусств Узбекистана. Его собрание насчитывает более 67 тысяч уникальных предметов искусства из разных стран мира - от шедевров античности и средневековья до лучших произведений живописи и скульптуры современности, составляющих национальное достояние нашей Родины.

→ 4

→ 3



■ После капитальной реконструкции ООО "Qulva qandolafan" Куявинского района Ферганской области значительно увеличилось выпуск продукции. Фабрику не узнать - она позорилась внешне, а внутри "начинена" самым современным оборудованием. Преобразились не только основные линии, но и вспомогательные, складские помещения.

Теперь ассортимент сладкой продукции достиг семи видов карамельных конфет и шести видов пече-

нья. Для расширения и создания новых рабочих мест руководители предприятия, где сегодня трудятся 98 человек, планируют открыть новый цех по изготовлению кондитерской помадки. К концу года он будет оснащен новейшим оборудованием из Германии и Италии.

Дурдона Исмаилова.

На снимке: работница Нозирахан Рахматова. Фото Тохиржона Хамракулова.

Женщина и общество Достижения приносят пользу

■ Знаете, как выглядит засоленная почва? Сухая, с огромными трещинами, покрытая солевой коркой. Лишь кое-где видны пожелтые растения, - рассказывает Дильфуза Эгамбердиева. - Из-за неправильного полива, пагубного влияния экологических проблем Арала, а также изменений климата плодородные прежде земли превращаются в безжизненные пустыни. На поиск путей решения этой проблемы у меня ушло несколько лет.

В 2006 году проект старшего научно-сотрудника факультета биологии и почвоведения Национального университета Узбекистана удостоен премии UNESCO-L'OREAL. "Разработка биотехнологий получения экологически чистых сельскохозяйственных продуктов на соленых почвах Узбекистана" известна в научных кругах и нашла применение во многих странах со схожим строением почвы. Как решение проблемы молодой ученый предложила органические удобрения, созданные с помощью ризосферных бактерий. В отличие от химических "собратей" они, помимо своей натуральности, обладают рядом других преимуществ. Стимулируют рост растения и повышают срок жизни, а также устойчивость к засухе и засолению, защищают от вредителей. Как называет разработку сама Дильфуза - биоэффект три в одном.

А ее тезку - сотрудницу кафедры микробиологии и биотехнологии - младшего научного сотрудника Дильфузу Жаббарову вдохновили данные, полученные из Китая. Оказалось, что там низкий процент людей, болеющих раком. Многочисленные исследования показали, что все дело в сое. Растение содержит вещества, обладающие радиопротекторными свойствами. Они связывают и выводят из организма радионуклиды и ионы тяжелых металлов. Именно с потреблением сои не в последнюю очередь связывают низкие уровни заболеваемости сердечно-сосудистыми и онкологическими заболеваниями в странах Юго-Восточной Азии. Значит, включение в рацион пока непривычной для нас сои наряду с горохом, машем, рисом и прочими бобовыми может стать не только новшеством в меню, но и профилактикой недуга.

В лабораторных условиях для экспериментального посева в Узбекистане Дильфуза отобрала десять сортов сои. Улучшила характеристики и адаптировала к местным условиям. Кроме всего прочего, растение поможет еще и оздоровить землю, улучшить севооборот. Комбинируя посев этой культуры с пшеницей, можно будет собирать с одного участка два урожая сои и столько же злака - выгода и фермерам, и государству. Сейчас девушка в научной командировке в Сурхандарье, где как раз идет первый сбор сои перед посевом пшеницы. Данные, которые привезет молодой специалист, обе Дильфузы проанализируют и будут использовать в дальнейших исследованиях.

Ученые лаборатории при факультете работают и над другими проектами. Ведут поиск технологий повышения засухоустойчивости и солеустойчивости у сельскохозяйственных растений. Для улучшения плодородия земли специалисты предлагают севообороты с использованием бобовых культур, которые прекрасно восстанавливают почву после снятия урожая. Продолжаются опыты с удобрениями, получаемыми путем переработки органических отходов. Главное достоинство такой подпитки - не только содержание сбалансированного количества питательных элементов, поступающих в почву по мере разложения вещества, но и существенное улучшение ее физических свойств за счет содержания азота, фосфора, калия, кальция и других элементов.

Девушки отмечают, что в научной деятельности их поддерживает Ассоциация женщин-ученых "Олима". Ее основными задачами являются популяризация науки среди представительниц прекрасной половины, содействие в реализации интеллектуального потенциала талантливых девушек, широкое изучение и пропаганда деятельности женщин-ученых, их научных достижений.

Мы постоянно стимулируем наших умниц, не даем застаиваться на одном месте, - отмечает председатель ассоциации Рахбар Муртазаева. - Проводим летние школы, семинары, смотр-конкурсы и конференции, на которых у женщин есть возможность узнать что-то новое, обменяться мнениями. Помогаем с выпуском монографий.

Сегодня в республике шесть академиков из числа представительниц прекрасной половины, около 500 докторов наук и 4700 кандидатов наук, чья деятельность неоднократно удостоивалась международных наград, а достижения приносят пользу как в нашей стране, так и за ее пределами. Радует, что оживление научной мысли наблюдается и в областях республики, где ассоциация проводит активную духовно-пропагандистскую деятельность.

Чтобы эти цифры росли и связь поколений не прерывалась, особый акцент организация делает на работе с молодежью. На проходящих в форме увлекательного диалога мероприятиях ученые делятся историями успеха и дают полезные советы.

Елена Довгалюк.

Повсеместное благосостояние

■ В столице прошла конференция, посвященная старту нового международного проекта "Новые программы социальной помощи по расширению возможностей получения дохода для уязвимых семей".

На протяжении 22 месяцев он будет реализовываться в пяти махаллах Сырдарьинской, Ташкентской областей и столицы. В партнерях у Комитета женщин Узбекистана в его осуществлении ряд государственных, общественных и международных организаций.

Проект направлен на улучшение экономического положения социально уязвимых слоев населения, укрепление сотрудничества государственных и общественных организаций в поддержке местного предпринимательства, а также повышение активности институтов гражданского общества в этом направлении. В его рамках пройдут анализ ситуации на местах и разработка рекомендаций по развитию малого бизнеса в органах самоуправления граждан. Будут проведены учебные тренинги для представителей целевых махаллей и общественных организаций.

По ожидаемым итогам деловые знания и навыки получат около 520 участников проекта. Не менее 120 из них помогут разработать бизнес-план и открыть собственное дело, выдвигая для этого льготный микрокредит. Население сможет получать консалтинговые, информационные и образовательные услуги по предпринимательству и микрокредитованию посредством созданных "информационных окон".

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

Лола Ташходжаева.

В разгаре подписная кампания

■ В сентябре в республике стартовала подписная кампания на республиканские и международные периодические печатные издания на 2014 год. Значительная часть нагрузки ложится на почтовую службу, в числе задач которой также своевременная доставка, совершенствование качества оказываемых услуг. О том, что уже сделано, рассказали на встрече с журналистами специалисты ОАО "Узбекистон почтаси".

Сегодня почтовая служба представляет собой разветвленную сеть филиалов и отделений, а также специализированный филиал "Халкaro почтамт". Еще двадцать передвижных отделений связи предназначены специально для обслуживания жителей самых дальних и труднодоступных регионов. В каждом из них, ознакомившись с каталогами, можно оформить подписку на понравившееся издание.

Как отметили в ходе пресс-конференции специалисты ОАО, проблем с доставкой газет и журналов, почтовых отправлений не будет. Об этом позаботились заблаговременно. Организовано 6427 доставочных участков, где работают более шести тысяч почтальонов. Особое внимание уделяли укреплению материально-технической базы. За последние годы приобретено 248 новых автомашин, четыре "Исузу" для "Халкaro почтамт". Почтальоны, занимающиеся доставкой печатных изданий, получили 2650 велосипедов.

Среди задач, которые поставило на себя ОАО "Узбекистон почтаси" на ближайшую перспективу, - совершенствование работы по распространению печатных изданий, дальнейшее улучшение качества предоставляемых услуг.

Камилла Чанышева.
Корр. "Правды Востока".

Новости

Заседание межправительственного комитета по сотрудничеству

1 ←

В настоящее время связи между нашими странами развиваются по всем направлениям в духе подписанных Договора о партнерских отношениях дружбы и сотрудничества и Совместной декларации об установлении стратегического партнерства. Учрежденный в 2011 году узбекско-китайский межправительственный комитет по сотрудничеству служит развитию культурно-гуманитарных связей, партнерства в сфере топливно-энергетического комплекса, транспорта, науки и техники.

Между Узбекистаном и Китаем в сфере экономики действует режим наибольшего благоприятствования. Объем взаимного товарооборота в 2012 году достиг 3,4 миллиарда долларов. По итогам первого полугодия этот показатель составил 2,3 миллиарда долларов, что на 59 процентов больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В нашей стране действуют

455 совместных с участием китайского капитала предприятий, в том числе 70 предприятий со 100-процентными китайскими инвестициями. Работают представительства 71 компании КНР.

Инвестиционное партнерство ведется в рамках подписанной между правительствами двух стран в 2010 году Программы сотрудничества в сферах несырьевых и высоких технологий. Принимают участие в Китае активно работают в ряде свободных экономических зон нашей страны.

Китайские компании принимают участие в поиске и разработке углеводородных месторождений в нашей стране. Китайская национальная нефтегазовая корпорация (CNPC) участвует не только в разведке и разработке перспективных месторождений углеводородов, но и в реализации проекта по глубокой переработке природного газа на базе Мубарекского газово-химического комплекса.

На заседании отмечалось, что в интересах народов обеих

стран проводится широкомасштабная работа по обеспечению выполнения соглашений, достигнутых в ходе встреч глав двух государств.

Отрадно, что со времени организации комитета в результате действий двух сторон достигнуты большие успехи, - сказал член Политбюро, секретарь Политико-юридической комиссии Центрального комитета Коммунистической партии Китая, сопредседатель комитета Ман Цзиньху. Заседание комитета предоставляет широкие возможности для обсуждения хода реализации соглашений, достигнутых на встречах высокого уровня.

Были обсуждены вопросы разработки и реализации совместных проектов, инвестиционного, финансового и технического сотрудничества, стимулирования прямых контактов представителей деловых кругов, энергетики, безопасности, культуры, науки и техники.

И. Умарова.
Корр. УзА.

По Программе локализации С превышением прогнозных цифр

■ Восемь предприятий области, на которых уровень выпускаемой готовой продукции перешагнул тридцатипроцентный барьер, включились в Программу локализации.

В соответствии с постановлением Президента страны "О мерах по дальнейшему углублению локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на основе промышленной кооперации на 2011-2013 годы" в ней с 49 проектами участвует шесть предприятий Навоийского региона. 47 проектов реализуют четыре крупных предприятия области. Из них 32 проекта - Навоийский горно-металлургический комбинат, десять - ОАО "Навоизот", три - ОАО "Кизилкумшетм", два проекта осуществляют специализирующиеся на производстве бентонитового порошка для отечественных предприятий нефтегазовой промышленности ООО "Бентонит". Проекты формировались исходя из потребностей собственного производства и отраслевых предприятий, ранее импортировавших аналогичную продукцию. К примеру, существенное количество локализационных проектов Навоийского ГКМ приходится на долю производственного объединения "Навоийский машиностроительный завод". За девять месяцев нынешнего года на основе Программы локализации в рамках 49 проектов выпущено готовой продукции, запасных частей и материалов на сумму свыше 306 млрд сумов. Значительная часть изделий реализована на внутренний рынок, за рубеж экспортирована продукция на сумму более 647 тысяч долларов. Это позволило сэкономить бюджету почти 150 миллионов долларов. Местным производителям

предоставлены налоговые и таможенные льготы на 3,3 миллиарда и 17,4 миллиарда сумов соответственно.

Из региональных производителей готовой промышленной продукции в Программе локализации активно участвуют два предприятия малого и частного предпринимательства. ООО "Тизол-Н" продолжает производить для солидных внутренних заказчиков востребованный товар международного стандарта - экологически безопасное и долговечное базальтовое волокно. За прошедшее десятилетие продукция навоийского малого предприятия успешно зарекомендовала себя у потребителей, в числе которых крупные строительные организации, предприятия химической и энергетической промышленности республики. Постоянные заказчики обеспечивают экономическую стабильность ООО "Кимё-сервис Навоий". На малом предприятии за счет локализации действующего производства освоено выпуск огнеупорных шамотных тиглей. За прошедшие с начала этого года девять месяцев малыми предприятиями, которые продолжают наращивать производственный потенциал, выпущено продукции на сумму более 1 млрд 251 млн сумов.

По информации главного управления экономики областного хокимията, в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по увеличению производства и расширению ассорти-

мента отечественных потребительских товаров", в ближайшие два года в список импортозамещения потребительских товаров запланировано включить дополнительные пять проектов локализации производства. Среди них промышленный выпуск красок на основе местного сырья, в том числе эмалированной, одноразовых шприцев, холодильных витрин. В этом году прогнозируемый объем выпущенной этими предприятиями готовой продукции и изделий составит 935 млн сумов. Также даны предложения еще по шести проектам, предполагающим освоение выпуска на базе местных малых предприятий натрия сульфата, битума, вермикулита, огнеупорного магнезита и жженого кирпича.

Примером успешной локализации специалисты называют новое производство СП ООО "Багм Медикал Нью Технолоджи". В рамках этого проекта, реализуемого в рамках программы по импортозамещению, освоен новый для Навоийского региона вид промышленной продукции - одноразовые медицинские шприцы. На предприятии в городе Навои смонтированы и успешно запущены закупленные в Южной Корее производственные линии. Общая производительность завода составляет 46 млн штук медицинского инвентаря в год. Обеспечение внутренних потребностей в шприцах одноразового применения позволит осуществить экономии валютных ресурсов, затрачиваемых сегодня на приобретение этого товара по импорту.

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Навоийская область.

Приняты документы

Уточнения по экспортным контрактам

■ Кабинет Министров 21 октября внес соответствующие изменения в постановление правительства "О мерах по дальнейшему развитию и укреплению внебиржевого валютного рынка" от 29 июня 2000 года.

В документе указаны новые требования по поступлению выручки от импортеров товаров. Для компаний ГАРК "Узмарказимпэк", ГАРК "Узпромашимпэк", ГАРК "Марказанотэкспорт", ГАРК "Узантирмпэк", ГАРК "Узавнштранс", ГАРК МАП "Урта Осн Транс", осуществляющих централизованный экспорт, срок поступ-

ления выручки не должен превышать 90 дней со дня фактического экспорта товаров, работ, услуг. При экспорте товаров (работ, услуг) со стороны учредителей в адрес предприятий за рубежом, осуществляющих субъектов - членом ТПП в адрес торгово-инвестиционных домов палаты срок поступления выручки составляет 180 дней.

Радиочастотный спектр

будет регулировать специальный совет

■ 22 октября Президент подписал постановление "О совершенствовании организации управления и использования радиочастотного спектра".

На базе Государственной комиссии по радиочастотам создан Республиканский совет по радиочастотам. На орган возложены задачи по реализации государственной политики в сфере обеспечения эффективного использования радиочастотного ресурса республики в соответствии с приоритетными направлениями социально-экономического развития страны. В связи с

этим совету необходимо наладить активную работу по разработке и реализации концепции распределения и использования радиочастотного спектра, международное сотрудничество с соответствующими организациями, организовать проведение научно-технических исследований в этой области и осуществлять мониторинг за радиочастотным спектром.

Совершенствуется антимонопольное регулирование

■ 23 октября Кабинет Министров принял постановление "О внесении дополнений и изменений в некоторые решения правительства Республики Узбекистан (постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан "О мерах по совершенствованию антимонопольного регулирования на товарных и финансовых рынках" от 20 августа 2013 года)".

В частности, дополнения внесены в Положение о порядке государственной регистрации, постановки на учет субъектов предпринимательства и оформления разрешительных документов, утвержденном постановлением Кабинета Министров от 20 августа 2003 года. Для государственной

регистрации субъектов предпринимательства, создаваемых путем регистрации, постановки на учет субъектов предпринимательства и оформления разрешительных документов, утвержденном постановлением Кабинета Министров от 20 августа 2003 года. Для государственной

Узбекистан: защита прав человека гарантирована

1 ←

«Нынешнее мероприятие является важным не только для Узбекистана, но и всего мирового сообщества», - сказал руководитель проекта Европейского Союза «Платформа ЕС-ЦА по верховенству права» Хавьер Барре. - Участие в конференции известных международных экспертов, работающих в сфере обеспечения и защиты прав личности, свидетельствует о высоком уровне ее организации. Наш проект в Узбекистане реализуется относительно недавно, но, несмотря на это, мы плодотворно работаем с национальными институтами по правам человека и уже имеем хорошие результаты. Мы обсудили вопросы расширения двустороннего сотрудничества по таким направлениям, как совершенствование административного права, проведение реформ в уголовном правосудии и судебной системе. Прошедшая конференция позволила рассмотреть актуальные вопросы, разработать рекомендации, которые будут эффективными и полезными для всех ее участников».

В своих выступлениях международные эксперты высоко оценили роль национальных институтов по защите прав и свобод человека - Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсман), Национального центра по правам человека, Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан и других - в обеспечении верховенства закона, защиты прав граждан в соответствии с законодательством.

«Символично, что эта встреча проходит в День ООН», - отметил постоянный координатор ООН в Узбекистане Стефан Приснер. - Знаковым событием является и 20-летие нашего масштабного сотрудничества, которое начато на достижение Целей развития тысячелетия, укрепление прав человека в Узбекистане. Хочу отметить, что вашей стране есть чем гордиться, в том числе достижениями в области прав человека. Слова Президента Узбекистана о том, что человек, его права и свободы являются высшей ценностью, сегодня подтверждаются на деле. Национальные институты по правам человека рассматривают каждый отдель-

ный случай, ведут мониторинг исполнения актов законодательства и международных норм. Это действительно независимые структуры, которые вносят свой вклад в общее дело».

Участниками конференции была особо подчеркнута важность разработанного механизма обеспечения прав и свобод человека в системе органов исполнительной власти, в частности, в министерствах юстиции и внутренних дел, Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан, в которых функционируют специальные управления по защите прав человека, имеющие свои региональные структурные подразделения. Эффективно сотрудничая с государственными органами, ННО страны, органами самоуправления граждан, международными и региональными организациями на основе социального партнерства, эти структуры способствуют обеспечению и поддержанию баланса общественных интересов, стабильности и устойчивому развитию страны.

В свою очередь «третий сектор» принимает деятельное участие в реализации социально-экономических программ, повышении общественно-политической активности населения, общественного сознания и политико-правовой культуры граждан, укреплении духовно-нравственной атмосферы, толерантности и межконфессионального согласия в обществе. Более 6,5 тысячи действующих на сегодняшний день негосударственных некоммерческих организаций страны являются активными участниками проведения общественного контроля за деятельностью правоохранительных органов, правоприменительной практикой по защите прав и свобод человека, работы по совершенствованию законодательства в сфере прав человека.

«Наше участие в международной конференции - значимое событие в рамках сотрудничества между Китаем и Узбекистаном по изучению прав человека и Национальным центром по правам человека Узбекистана», - сказала представитель секретариата Китайского общества по изучению прав человека профессор Пекинского университета Ло Яньхуа. - Этот форум способствует не только обмену опытом, более тесному взаимодействию, но и повышению информированности о деятельности по

правам человека. Ведь высокая правовая культура людей является основой того, что в обществе соблюдаются права человека. Важно, чтобы в этом процессе принимали участие потенциал неправительственных организаций, которые участвуют в разработке законов, являясь связующим звеном между гражданами и государством в обеспечении прав человека. В двух регионах страны с участием общественности проводится правовой эксперимент. И это тот подход, который можно рекомендовать многим странам мира».

По мнению международных экспертов, одной из важнейших особенностей демократического развития Узбекистана стало создание национальной системы подготовки высококвалифицированных специалистов, направленной на кардинальное улучшение правового образования и просвещения в стране, повышение политико-правовой культуры, правосознания населения, его осведомленности об организационно-правовых механизмах защиты прав человека. Сегодня эта система охватывает все этапы образования, начиная с дошкольного и заканчивая высшим, а также включает в себя повышение квалификации государственных служащих. В числе главных ее принципов - ясная и глубоко продуманная методология и методика непрерывного правового образования, создание специальных структур (кафедр), занимающихся образованием в области прав человека, а также формирование широкой информационной системы, предусматривающей издание международных документов, справочной, исследовательской и учебной литературы по вопросам прав человека.

Благодаря этому за прошедший период значительно вырос уровень общественного сознания, политической и правовой культуры граждан, их общественно-политической активности, что говорит о том, что в Узбекистане успешно продолжается процесс формирования демократического правового государства и сильного гражданского общества.

«Я думаю, что идея о создании правового государства и модернизация общества является очень дальновидной», - отметил вице-канцлер юстиции

Финляндии Микко Пуумалайн. - Защита прав человека и реализация принципа верховенства закона - это ключевые аспекты демократического развития. Кроме того, гражданам очень важно знать, на что они имеют право в повседневной жизни, на рабочем месте, как потребители и так далее. В этом контексте хочу отметить положительный опыт вашей страны, где занятия по правам человека включены в национальную систему подготовки кадров, которая охватывает все уровни образовательного процесса».

Как было подчеркнуто в ходе конференции, качественно новым этапом в развитии национальной системы защиты прав человека в Узбекистане стала реализация разработанной главой нашего государства Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Главной целью всех содержащихся в этом программном документе глубоко продуманных законодательных инициатив является дальнейшее развитие и укрепление демократизации государственного и общественного строительства, либерализация судебного-правовой системы, направленная на всемерное обеспечение прав, свобод и законных интересов человека. В соответствии с концепцией были разработаны проекты Национальной программы действий в области прав человека, законов «Об общественном контроле в Республике Узбекистан», «О социальном партнерстве», «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» и целый ряд других законодательных актов, принятие которых позволит укрепить взаимодействие государства и гражданского общества в сфере обеспечения прав и свобод человека.

«Венецианская комиссия является консультативным органом Совета Европы в области конституционного законодательства», - отметила эксперт Венецианской комиссии, Президент Европейской ассоциации юристов Хердис Торгейрссдоттир. - На сегодняшний день комиссия уже оказала большую поддержку странам Центральной и Восточной Европы. Она также активно действует за пределами Европейского континента, в нее входят 56 стран. Сегодня мы сотрудничаем и с Узбекистаном по трем основным направлениям, в час-

ности, по повышению уровня демократизации, защиты и обеспечения прав человека, обеспечению верховенства закона. Хотела бы отметить, что это сотрудничество базируется на проведении открытых дискуссий, обсуждении. И значимость этой конференции как раз в том, что она призвана содействовать интенсификации этого диалога».

Особого внимания, по мнению участников конференции, заслуживает уникальный опыт Узбекистана в выполнении основных положений Целей развития тысячелетия и Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах человека. В соответствии с ними в нашей стране были приняты эффективные меры по смягчению последствий мирового финансово-экономического кризиса, реализована своевременная и упреждающая политика по защите экономики, социальной сферы. Были приняты законы «О разрешительных процедурах в сфере предпринимательской деятельности», «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности», «О семейном предпринимательстве». Благодаря проведенной работе уровень и качество жизни населения неуклонно растут, что положительно отражается на динамике роста покупательской способности, заработной платы, пенсий и других социальных выплат.

Как показал анализ результатов и перспектив социально-экономических и общественно-политических реформ в Узбекистане, избранная нашей страной стратегия формирования национальной государственности, предусматривающая поэтапное и системное построение демократического правового государства и открытого гражданского общества, бережного сохранения и приумножение национальных традиций и ценностей в сочетании с общечеловеческими, является важным фактором обеспечения в Узбекистане мира и стабильности, устойчивого развития.

При этом была отмечена необходимость дальнейшего совершенствования законодательства в области прав человека с учетом требований времени, усиления координации деятельности органов законодательной, исполнительной и судебной власти в сфере прав и свобод человека, а также повышения в этом процессе роли национальных институтов по правам человека.

М. Маметова.
Корр. УЗ.

Апробация инициатив

■ В Ташкенте прошел республиканский учебный семинар «Организация процесса апробации проектов, основанных на компетентностном подходе государственных образовательных стандартов и учебных программ общего, среднего специального, профессионального образования по общеобразовательным предметам».

Он собрал в столичной школе № 144 представителей территориальных управлений народного образования, методистов институтов переподготовки и повышения квалификации педагогов, директоров и преподавателей школ. Обсудить с ними предлагаемые нововведения пришли начальник Главного управления Министерства народного образования Юлдаш Асадов, директор Республиканского центра образования Ислам Закиров и Узбекского научно-исследовательского института педагогических наук Хикматулла Рашидов и другие ведущие специалисты сферы. Участникам рассказали о целях, задачах и научно-теоретической основе апробации новых инициатив, их значении для продолжающегося совершенствования системы подготовки кадров и порядке их реализации. Затем участники продолжили работу в секциях по направлениям филологии, социально-экономических, естественных и точных наук, а также информатики и физического воспитания.

Веселый досуг

■ Большая работа по эффективной организации детского досуга проводится в Турклубском районе Республики Каракалпакстан.

Во всех 62 школах района имеются предметные кружки, устраиваются творческие праздники, культурно-просветительские вечера, спортивные соревнования, а также экскурсии в музеи и исторические места. Учреждения сферы вместе с партнерами реализуют комплекс специальных мероприятий по выявлению и развитию талантов юного поколения. В этом месяце сдан в эксплуатацию центр детского творчества «Баркамол авлод», реконструированный в рамках выполнения постановления Кабинета Министров «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы внешкольного образования» от 28 февраля 2011 года. Как отмечает его директор Асия Ернарзорова, улучшение возможностей для кружковой работы позволило заметно увеличить число учеников, занимающихся в них.

Благодаря принятой Президентом Государственной программой укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009-2014 годы одной из первых в стране еще в 2009-м преобразилась районная ДШМИ № 3. После реконструкции и оснащения всеми необходимыми современными инструментами здесь открыли 13 классов, включая национальное исполнительство, игру на фортепиано, скрипке, виолончели, аккордеоне, хореографию, изобразительное и прикладное искусство. По словам директора школы Махсуда Тавбова, созданные государством условия очень радуют и стимулируют ребят. К примеру, в этом году на республиканском смотре-конкурсе академического и эстрадного исполнительства в Карши Зокиржон Наримонов занял первое место.

Оценки - в Интернете

■ Учебный семинар по внедрению автоматизированной системы управления образовательным процессом школы провели в Центре развития мультимедийных общеобразовательных программ при Министерстве народного образования.

Его участниками стали специалисты по информационно-коммуникационным технологиям районных отделов методического обеспечения и организации деятельности учреждений народного образования, ведущие преподаватели информатики и другие. Они рассмотрели результаты выполнения ряда правительственных документов по развитию ИКТ, в рамках которых в электронной системе «Халк таълими» («Народное образование») создана новая автоматизированная система. В нее помещаются сведения о всех педагогах, учениках и вспомогательном техническом персонале каждого учебного заведения. Педагоги ежедневно вводят туда отметки ребят, с которыми родители могут ознакомиться через Интернет. Благодаря экспериментальному внедрению системы в общеобразовательной школе № 193 Учительского района города Ташкента выработан ряд уже воплощенных в жизнь рекомендаций по ее совершенствованию.

На мероприятии также рассмотрели вопросы оказания государственных интерактивных услуг в системе министерства, создания электронных информационно-образовательных ресурсов и их применения в учебно-воспитательном процессе. Собранные получили ответы на интересовавшие их вопросы и поделились мнениями. Завершилась встреча вынесением рекомендаций по обсужденным темам.

Рахиль Исламов.
(При поддержке пресс-службы Министерства народного образования Узбекистана).

Народное образование

Человек и его дело

Большая степень ответственности



■ Укротить стихию - полдела, важнее ее предупредить! В этом убежден старший инспектор газодымозащитной службы военизированной части Нукусского городского управления пожарной безопасности № 1 МВА Республики Каракалпакстан.

В краткой служебной характеристике сержант А.Гулманов представлен руководством как целеустремленный, способный, энергичный, дисциплинированный. Очень тепло отзываются о сослуживце друзья: «Работа рядом с ним - отличная школа мастерства и мужества. Правда, в общении с коллегами требователен - не терпит халатного отношения к освоению профессиональных навыков огнеборца. В критических же ситуациях всегда собран. Именно поэтому он награжден медалью «Жасорат».

Но самой ценной наградой в своей жизни Абулла считает желание десятилетнего сына Сардарбека во взрослой жизни «пойти в пожар-

ные»: «Папу любят и уважают все - и дома, и на работе, и на улице. Хочу быть во всем на него похожим». Старший сын двенадцатилетний Абдулбазбек предпочитает стать живописцем и запечатлеть образ героя-огнеборца на большом художественном полотне.

- Самые памятные эпизоды из профессиональной практики? Пожалуй, каждый случай оставляет отпечаток, - говорит А.Гулманов. - Крещение огнем я получил в 2000 году, когда наша команда вынесла из пылающего дома надывающихся угарным дымом людей. А как сложно было локализовать пламя, быстро распространявшееся по территории базара «Айдын жол» в Нукусе!

Для укрощения стихии была задействована команда из шести звеньев и в результате удалось спасти 1500 квадратных метров торгово-складской территории.

Так же серьезно и ответственно, как к тушению пожаров, Абулла относится к каждому делу. Диваны, столы и стулья в рабочем кабинете - результат его столярного мастерства. Порядок в помещении - идеальный, профессионально подобраны наглядные пособия, фотоматериалы, способствующие усвоению навыков борьбы с огненной стихией. Кстати, отличился он и как рационализатор: усовершенствованный им кислородно-изолирующий аппарат сегодня помогает команде быстрее локализовать возникший пожар.

Владимир Троицкий.
Соб. корр. «Правды Востока».
Каракалпакстан.

Реклама

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПО СТАТИСТИКЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОДЛЕНИИ ТЕНДЕРНЫХ ТОРГОВ «ПОСТАВКА ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ И ПЕРИФЕРИЙНОГО ОБОРУДОВАНИЯ»

Вид тендера - открытый.
В тендере могут принять участие как отечественные, так и иностранные фирмы и организации, в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие квалификационные требования для участия, имеющие опыт работы по поставке соответствующих объемов на рынке информационных и телекоммуникационных технологий не менее одного года.
Рабочим органом, осуществляющим практическую организацию тендерных торгов, является Государственный комитет Республики Узбекистан по статистике.
Предмет тендера - персональные компьютеры и лазерные принтеры.
Срок поставки оборудования: 60 (шестьдесят) банковских дней с момента подписания контракта обеими сторонами и его регистрации в уполномоченных органах Республики Узбекистан.
График поставки: по согласованию сторон.
Условия поставки: склад заказчика в г. Ташкенте.
Финансирование осуществляется за счет средств Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике.
Максимальная цена: персональные компьютеры - 3,7 млн сумов, лазерные принтеры - 1,8 млн сумов.
Количество: вычислительная техника - 150 шт., периферийное оборудование - 50 шт.
Адрес: г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 63.
E-mail: tender@stat.uz
Телефоны для справок: (+998 71) 230-81-50, 230-81-44
Стоимость тендерной документации: 300 тыс. сумов.
Для иностранных юридических лиц - в долларах США по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты.
Указанная стоимость тендерной документации выплачивается рабочему органу и не подлежит возврату.
Задаток необходимо перечислить на счет Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике в размере 15 млн сумов.
Срок предварительного квалификационного отбора претендентов для участия в тендере: 3 рабочих дня после окончания приема тендерных предложений.
Последний срок приема предложений - до 17:00 (ташкентское время) 14 ноября 2013 года.
Более подробные условия тендерных торгов и минимальные требования к приобретаемому оборудованию указаны в приглашении к тендерным торгам и в тендерной документации. Тендерные предложения должны быть переданы лично в руки представителю рабочего органа тендерных торгов в запечатанном конверте.

